

# **Малая Родина Книга Памяти**

**с.Сенчуры Суземского  
района Брянской области**

Сенчуры (Сенчура, Синчуры) - поселок Суземского района Брянской области, в составе Суземского городского поселения, в 10 км к северо-западу от Суземки, в 5 км к северо-востоку от села Новая Погощь. До 1981 в Денисовском сельсовете, в 1981-2005 в Новопогощенском сельсовете.



Братская могила 2-х партизан, погибших в апреле 1943 г., находится возле пос. Сенчуры в 5 м. от шоссейной дорога Суземка – Трубчевск.

В могиле похоронены партизаны из отряда «За власть Советов» Медведев И.А. и Сафроненков Д.М. Обстоятельства гибели неизвестны.

В 1963 г. на могиле был установлен деревянный обелиск высокой 1,2 м, увенчанный металлической пятиконечной звездой. Со временем памятник разрушился и, по рассказу местной жительницы, долгое время могила была в заброшенном состоянии и практически по ней проходила дорога, по которой ходили лесовозы. 9 мая 1989 г. на могиле был установлен металлический памятник и деревянная ограда. Мемориальная доска не установлена.

### **Подвигом славны твои земляки**

## **П**

**Потапов Никита Иванович**



Дата и место рождения: 1909 г. Орловская обл., Суземский р-н, с.Сенчуры

Дата и место призыва: 31.05.1942 Суземский РВК, Брянская обл., Суземский р-н  
Место службы, звание: рядовой, 206 фронтовой запасной стрелковый полк  
пп 22403, полевой подвижной госпиталь 2403, сд 20 А.

Судьба: Был ранен, лежал в госпитале в г.Горьком, в Орехово – Зуеве. Боялся, что не сможет вернуться в строй. Закончил войну в Карпатах, боролся с украинскими националистами, 9 мая встретил в Карпатах. Орден «Отечественной войны» II степени, юбилейные медали.

Источник: из воспоминаний родственницы Ткачевой Оксаны Николаевны.

# Ч

## Черняков Алексей Михайлович



Дата рождения и место рождения: 31.03.1925г., Брянская обл., Суземский р-н, с. Сенчуры

Место службы, звание: 02.01.1943г. минометный полк, сентябрь 1943г. развед. школа (6 месяцев), март 1944г. Командир развед. роты, затем зам. командира развед. взвода, Черняков Алексей Михайлович родился в с.Сенчуры Суземского района Брянской области 31 марта 1925 года. Когда началась война, его семья проживала в Казахстане. Когда Алексею исполнилось 18 лет, его призвали на войну. Отец отвез его на станцию и с этого момента началась другая жизнь – война. Первая запись в военном билете – 2.01.1943г. – минометный полк, с сентября 1943 по март 1944 года окончил развед. школу и стал командиром развед. роты, затем зам.командира развед. взвода. С 1948 по 1950г. – оружейный мастер. Демобилизовался в 1950 году. О своем боевом пути Алексей Михайлович практически ничего не рассказывал. Теперь, сопоставляя его скудные рассказы, понимаешь, что молодежь того времени совершала подвиг, не думая о нем. Своей жене Алексей Михайлович рассказывал, как они захватили фашистский штаб, переодевшись в украинскую одежду, но где это было, не говорил. Внукам он рассказывал, как переходили степи и пустыни где-то в районе Халхингола. Несколько дней они шли без воды, а когда дошли до первого населенного пункта, увидели цистерну, думали это вода, когда выпили – это был чистый спирт, а запить его было нечем, так они впервые увидели и попробовали кабачки цукини. Больше никаких воспоминаний от него не слышал, он говорил, что нельзя.

После демобилизации Алексей Михайлович вернулся на Родину, в Сенчуры, женился, переехал жить в Суземку, работал в Сельхозтехнике сварщиком до самой пенсии. Умер Алексей Михайлович в 2003 году. демобилизовался в сентябре 1950г. с 1948г. по 1950г. – оружейный мастер. Старший сержант.

Награды: Благодарность от Сталина за переход степей Халхингола, орден Отечественной войны II степени, орден Знак почета, медаль Жукова, юбилейные награды

Источник: из воспоминаний родственника Усиковой Ольги Александровны